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формування ідейної серцевини особистості: громадянських поглядів, переконань, почуттів, поведінки, єдності слова 

і діла. В процесі виховання моральних цінностей необхідно пам’ятати про те, що психічний і духовний розвиток 

особистості проявляється і вдосконалюється лише в діяльності, яка має різний зміст, різний характер і різні цілі. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ НА ОСНОВІ 

МЕТОДІВ ПРОЕКТІВ 

Полюхович Ю. В., здобувач вищої освіти 

Кирилецька Г. М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
На сьогоднішній день у зв’язку зі станом парадигми особистісно зорієнтованої освіти метод проектів 

переживає друге народження як ефективне  доповнення до інших педагогічних технологій, що прияють становленню 

особистості учня як суб’єкта діяльності, доповнюють соціальні відносини та значно урізноманітнюють виховний 

процес у загальній освіті. 

Необхідно зазначити, що результати виконання проектів повинні бути значущими для учнів: якщо це 

теоретична проблема, то конкретне її рішення; якщо практична  - конкретний результат, готовий до впровадження. 

Основними характеристиками освітнього проекту з математики є: 

 Цілеспрямованість. 

 Ефективність: провідною умовою є вільний вибір та пізнавальні потреби учня. 

 Кожний етап та результат освітнього проекту ретельно планується. 

 Має певне інтелектуальне, евристичне, творче навантаження. 

 Індивідуальність проекту підкріплюється не тільки свободою вибору теми, але й індивідуальним підходом 

вчителя. 

 Варіативність: освітні проекти учнів розрізняють за складністю, змістом, цілями, методами та засобами дій, 

формами презентації. 

Єдиної точки зору на те, як повинна бути організована робота над проектом – індивідуально або у групі, не 

існує. Один з найвідоміших сучасних дослідників навчальних проектів Є. С. Полат, вважає, що метод проектів 

ефективний лише у поєднанні з «технологією роботи у групах співпраці».  

Для того, щоб зацікавити учнів у проектнвй позаурочнійй діяльності, керівнику проекту необхідно знати що: 

найважливішою умовою участі дітей у виконанні проекту є їхня зацікавленість та високий ступінь інтересу; 

вирішальну роль відіграє тематика проекту, яку мають обирати самі діти свою роль у проектній діяльності учні 

визначають самостійно, без розподілу вчителя; 

Методи організації та реалізації проектної діяльності мають бути такими, що активізують творче мислення та 

допомагають виробляти вміння вирішувати проблеми, створенню ідеального образу та вираженню його в реальному 

кінцевому продукті. 

Використання методу проектів як засобу формування компетентності продуктивної творчої діяльності при 

вивченні математики потребує розробки комплексу педагогічних умов спільної діяльності учня та вчителя, що 

дозволяє підвищити ефективність  педагогічного процесу. 

Завдання вчителя: 

1. Прогнозування розвитку особистості. 

2. Створення цілісної ситуації розвитку особистості. 

3. Актуалізація внутрішніх сил саморозвитку, самовизначення та становлення учнів. 

4. Забезпечення умов для потреби особистісних якостей учнів. 

5. Обгрунтування конкретних напрямків самовдосконалення особистості. 

6. Координація педагогічно доцільної діяльності в процесі самостійної пізнавальної діяльності та 

самовизначення учня. 

Таким чином, вчитель проектує особистісний розвиток учня та можливі його досягнення, а також 

вдосконалює власні педагогічні уміння. Однією з провідних умов формування компетентності продуктивної творчої 

діяльності на основі методу проектів є створення ситуації успіху, що сприятиме повноцінному розкриттю потенціалу 

учнів та бажанню до подальшої діяльності для здобуття математичної освіти. Важливим є формування освітнього 

середовища, в якому відбувається розвиток особистості, її самореалізація та самовизначення. 
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Сучасні психолого-педагогічні дослідження (Н.А.Коротковой, Л. Л. Венгер, Е.В. Зворигіна, Г.О. 

Люблінської) виходять з необхідності вивчати особистісний розвиток дитини в його тісній взаємодії з дорослим. 

Особливе місце при вивченні цих відносин відводиться сюжетно-рольовій грі, оскільки ігрова діяльність розуміється 

як обов'язкова складова особистісного розвитку. При цьому гра розглядається як інтегративна діяльність дитини, в 

якої дії в уявному плані нерозривно пов'язані із спілкуванням, спрямованим на їх організацію та здійснення. 

Необхідно враховувати той факт, що основним критерієм сюжетно-рольової гри є наявність уявної ситуації, де 

реалізується не тільки ігровий задум, формуються адекватні способи взаємодії, але виявляються здібності різного 

характеру і спрямування [5]. 

 Сюжетно-рольова гра як провідна діяльність дитини дошкільного віку має найкращі можливості для 

соціально - особистісного розвитку  дошкільника. Її вплив на формування ціннісних орієнтацій дошкільника полягає 

у тому, що завдяки ігровому наслідуванню і рольовому перевтіленню дитина знайомиться з нормами і моделями 

людської діяльності та взаємовідносин, які стають зразками для її власної поведінки, а згодом і формування у неї 

ціннісних орієнтацій. 

Ціннісні орієнтації є головним критерієм у відношенні дитини до навколишнього світу. Вони визначають 

соціальну взаємодію дітей, узгодження їх інтересів, вимог, регулюють поведінку, визначаючи майбутнє життя 

особистості в суспільстві. Тому структура ціннісних орієнтацій особистості і виявлення шляхів для  їхнього розвитку 

та формування виступають об'єктом психолого-педагогічного аналізу. Тим більше це важливо для визначення 

системи цінностей в нових соціальних умовах, що дозволить виділити структуру життєвих установок і на їх основі 

визначити шляхи формування ціннісних орієнтацій, необхідних для гармонійного розвитку особистості дитини  в 

наші дні. 

Ціннісні орієнтації пропонують дитині вибір між добром і злом, який вона робить не в силу необхідності, а в 

силу свого особистісного розуміння цієї необхідності. Саме свобода вибору являється основою  ціннісних 

орієнтацій. Саме ціннісні орієнтації виступають регулятором поведінки дитини навіть тоді, коли за нею ніхто не 

слідкує. Вони визначаються свідомістю і підсвідомістю, формуються в ході набуття особистого досвіду. В 

сформованому стані вони представляють індивідуальну ієрархічну сукупність цінностей, які визначають 

спрямованість особистості та вибірковість її поведінки. 

Становлення ціннісної складової відіграє важливу роль у формуванні життєвої компетентності дошкільника і 

полягає в опануванні духовно-моральними нормами та принципами. Дитина поступово усвідомлює необхідність 

керуватися загальнолюдськими цінностями у власній поведінці та спілкуванні, стає здатною до гуманної поведінки у 

суспільстві, поводитися адекватно, доцільно і конструктивно. У результаті виявляється її спрямованість на те, що 

відбуваються в довкіллі, критично ставитись до дій оточуючих і власних, нести відповідальність за свої вчинки.  

Відтак, дослідниця Т. Поніманська, яка вказує на важливість формування людяності у дитини дошкільного 

віку в процесі формування її життєвої компетентності, підкреслює значення самостійного регулювання поведінки 

людини на основі гуманістичних цінностей. Вона зазначає, що насправді моральною можна вважати не ту людину, 

яка знає, що чинить морально, а ту, яка не може діяти інакше, незважаючи на наявність винагороди за це [2]. 

Про розвиток особистісно-ціннісної складової в дошкільному віці буде свідчити не лише сформованість у 

дитини певних знань. Важливого значення набуває опанування нею вміннями та навичками використання на 

практиці морально-етичних норм та правил. Першим етапом втілення  цих навичок у життя стає рольова гра [4]. 

Сюжетно-рольова гра сприяє розвитку рефлексії як здатності співвідносити свої дії, мотиви, вчинки з 

загальнолюдськими цінностями. Сюжетно-рольові ігри створюють самі діти за допомогою керівництва вихователя. 

Їх різновидом є ігри драматизації та будівельні. В сюжетно-рольовій грі засобом зображення виступають ролі та 

ігрові дії. За своїм характером вони частіше всього бувають наслідувальними, близькими до реальних. Вихователь, 

керуючи цим видом ігор, повинен направляти гру, не порушуючи її, зберігати творчий характер ігрової діяльності 

дітей, безпосередність переживань, віру в правду гри. Лише це дасть у подальшому дитині змогу самостійно 

користуватися набутими  цінностями та навичками не лише у ігрових ситуаціях але і в реальному житті. 
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